

体验传统文化 祈福金榜题名

三天假期崂山风景区待客11.7万余人次 丰富多彩的活动增加了节日的“文化味”



本报6月10日讯 四时花竞巧，九子粽争新。包粽子、做香囊、雄黄点额……端午假期，崂山风景区推出的“端午游园会 崂山‘粽’动员”节俗互动体验新场景得到了广大游客的好评。丰富多彩的文化活动、别具一格的参与形式，在为游客带来多样化、个性化和品质化的文旅体验，品尝“节日味”的同时，也尽享“文化味”。据统计，端午假期三天，崂山风景区累计接待游客11.7万余人次，同比增长12.6%。

假期首日，崂山（大河东）游客服务中心中央广场进行了包粽子大赛，现场邀请包粽子手艺人讲解教授粽子制作技艺，排队等候上场参赛的游客们跃跃欲试。活动当天，游客不仅可以参与包粽子活动，还可参与雄黄点额、领取艾草香包、诗词对答等活动。日照游客李女士满脸笑意地说：“崂山



学子在崂山风景区祈福金榜题名。

的端午节活动真是太丰富了，不仅孩子玩得开心，我们大人也学到了很多传统文化知识，感觉非常有意义。”

“我关注了崂山风景区的公众号，了解到咱景区的祈福活动，今年孩子‘小中考’，趁着端午假期和她一起来打卡祈福，期待明年中考有个好成绩。”一位游客信心满满地表示。当高考遇上端午，崂山风景区华严游览区

端午期间开展了“迎战中高考 祈福金榜题名”活动，现场向考生及家长免费提供祈福带、祈福卡、折扇等礼品，并赠送向日葵，祝考生一举夺“葵”。据景区工作人员介绍，端午假期崂山风景区各游览区均推出了各种丰富多彩的文化活动，既可增进游客对传统节日的了解和热爱，也可以增强景区的文化氛围和吸引力。

在端午节假期活动圆满结束之际，崂山风景区特别宣布了即将实施的中高考学子免门票政策。自6月11日起至9月30日，国内参加中、高考的应届毕业生，凭本人准考证和身份证到崂山风景区线下购票，可享受景区免门票优惠（二龙山景区参照执行）。

（观海新闻/青岛晚报掌上青岛 首席记者 张译心 通讯员 张静 朱琳 王慧）

11支队伍“艇”进唐海湾逐浪

青岛市海岸赛艇运动在西海岸新区举办推广活动

本报6月10日讯 端午节假日期间，青岛市海岸赛艇运动在西海岸新区推广活动启动仪式在唐岛湾国家湿地公园北岸桨来·深潜赛艇俱乐部举行，青岛市海岸赛艇运动基地、青岛西海岸赛艇运动联盟、青岛西海岸杯中学生海岸赛艇基地、青岛市企业家海岸赛艇训练基地、桨来·深潜赛艇俱乐部正式揭牌。此次仪式吸引了青岛特警赛艇队、青西教体赛艇队、华大基因赛艇队、青发赛艇队等11支赛艇队伍逐浪唐岛湾。

此次活动由青岛市体育局、青岛西海岸新区管委指导，青岛西海岸新区教育和体育局、青岛西海岸新区体育总会主办，桨来·深潜赛艇俱乐部、深潜体育文化（青岛）有限公司承办。伴随着鸣笛声响，11支赛艇队伍“艇”进唐岛湾，沿唐岛湾岸边环行，为广大市民奉献了一场精彩的赛艇比赛。“作为曾经的赛艇队员，再次参与到赛艇比赛中



赛艇队伍在青岛西海岸新区逐浪拼搏。

感到非常开心，我能深刻感受到教师工作与赛艇运动之间存在着紧密的联动。未来，我们会在学校内组织丰富的赛艇活动和宣传，吸引更多的学生参与其中，强有力推动赛艇运动在西海岸新区的发展。”青西教体赛艇队队员高淑丽表示。

与此同时，现场还举办了一场别开生面的海岸赛艇公开课。来自桨来·深

潜赛艇俱乐部的教练员为参赛运动员以及市民游客详细介绍了赛艇项目的特色、悠久历史和发展现状，让大家更加深入了解赛艇运动，感受赛艇运动的魅力。近年来，青岛西海岸新区依托得天独厚的自然条件，抢抓海岸赛艇发展契机，充分利用海岸优势，激发海洋活力，相继举办首届全国赛艇海岸冲刺邀请赛、2023亚洲海岸赛艇大师赛等赛艇赛事，并专门设立桨来·深潜赛艇俱乐部推广普及赛艇运动。据了解，桨来·深潜赛艇俱乐部位于青岛西海岸新区唐岛湾国家湿地公园北岸，琴岛之眼摩天轮以东，是由青岛中德体育文化有限公司与深潜体育文化（青岛）有限公司联合运营的、达到国际赛事举办标准，以赛艇运动培训与推广为核心的大型水上运动综合体设施。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于波）

“粽”情空港乐在胶东

黄河大集空港食集游园会举办



建设者尝试包粽子。

本报6月10日讯 粽叶飘香五月五，浓情端午共安康。日前，“粽”情空港 乐在胶东——黄河大集空港食集游园会在青岛空港食集成功举办。

空港食集游园会以“端午味道”为特色，设置了与“粽”不同、才华出“粽”、“粽”夏市集、“粽”有百味、端午古礼5个互动体验区域，让游客感受梦回千年的国风魅力和自然美学，体验端午习俗和非遗传承。

在“与‘粽’不同”区域，工作人员身着粽子造型人偶欢快跳着粽子舞，与游客喜感互动着，节日气氛拉满，还设置了端午节主题网红拍照打卡DP点，吸引了众多游客前来探访、拍照留念。

记者在非遗展销区看到，后海庄传统汤腌鲅鱼、非遗巩氏根雕、黑氏花膜、传统果木熏烤老火腿……吸引众多游客的眼球。据了解，“粽”夏市集区域，设置了胶东特色非遗展销、手工编织、文创饰品、文创周边、旧货闲置等，怀旧的非遗文化艺术展、沉浸式的国潮集市，不仅带游客重拾童趣，还玩转不同的古老手工艺，开启了一场跨越时空的文化之旅。

在“‘粽’有百味”“端午古礼”区域，民谣乐队带来更多活力的潮流元素，民俗艺人为游客带来了胶东秧歌非遗表演、国风乐器演奏、古典舞蹈表演等，让群众身临其境感受中华传统文明的魅力。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 马丙政 通讯员 陈红玉）

端午不停工 “粽”情聚人心

地铁建设多个项目部开展各具特色的节日活动

本报6月10日讯 端午假期，我市在建地铁项目不停工，为让建设者们感受节日氛围，凝聚地铁建设最大“向心力”，各项目纷纷开展丰富多彩的端午活动。

中铁一局五公司青岛地铁6号线二期01工区项目部10日携手胶南街道双凤山路社区、西海岸新区轨道交通规划建设指挥部、青岛地铁西海岸建设分公司以及中铁青岛地铁6号线总包部等单位，一起包粽子、话家常，共迎端午佳节。粽子出锅后，被迅速送到建设一线。“热乎乎的粽子就是好吃！”来自陕西的陈师傅高兴地说。小粽子传递大温暖，此次端午节活动，不仅弘扬了中华民族的传统文化，更让大家感受到了和谐融洽的浓浓暖意，真正做到心贴在一起、情融在一



起、劲合在一起。

在青岛TOD一号工程中铁建工青岛北站东广场项目建设者们“鏖战”正酣之际，为弘扬传统文化，丰富班组精神文化生活，项目组织开展了“浓情端午 欢乐粽享”主题活动。当天，项目部提

前准备好包粽子所需的材料。来自福建福州的钢筋工陈翠爱边淘米边和工友们分享着端午习俗。卷粽叶、装馅料、缠细绳，大家边指导边包着粽子。“粽叶要放平整，手要拖着，粽叶下面不要有空隙，绳子要这样绑。”包粽“新手”不厌其烦地跟着“老师傅”一遍遍学习，没多久，一个个有棱有角的粽子就包好了。

据项目经理周汝超介绍，建设者们大多数来自省外，一年只有过年能回家，为切实做好农民工关爱活动，提升他们的获得感、归属感和幸福感，提高班组凝聚力，项目部将不断联合周边单位开展共建活动，为青岛TOD一号工程建设持续赋能。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中）